



Európai
Bizottság

A Bizottság válasza az európai polgári kezdeményezésre

TÁMOGASSUK AZ ÁLLATKÍNZÁS NÉLKÜL ELŐÁLLÍTOTT KOZMETIKAI TERMÉKEKET – AZ ÁLLATKÍSÉRLET-MENTES ELŐÁLLÍTÁSI FOLYAMATOK MELLETTI UNIÓS KÖTELEZETTSÉGVÁLLALÁS ÉRDEKÉBEN

2023. július
#EUTakeTheInitiative



Európai
polgári
kezdeményezés

Egyre nő azoknak az európai polgári kezdeményezéseknek a száma, amelyek sikeresen elérték a Bizottság válaszadáshoz szükséges számú támogató nyilatkozatot. Ez a kilencedik sikeres polgári kezdeményezés. Némelyik új jogszabályok létrehozását eredményezte, míg mások különböző jelentős eredményeket értek el: például hatásvizsgálatokat indítottak el, vagy gondoskodtak arról, hogy az adott kezdeményezés célkitűzéseire már reagáló jogalkotási javaslatokat gyorsan elfogadják és végrehajtsák az EU-ban. Mindegyikük hálózatokat épített ki a problémák kapcsán, és mind a polgárok, mind a politikai döntéshozók figyelmét felhívta a témára.

A SZERVEZŐK CÉLKITŰZÉSEI

A kozmetikai célú állatkísérletek tilalmának megerősítése, a vegyi anyagokról szóló rendeletek átalakítása, valamint a tudomány korszerűsítése olyan jogszabályi módosítások által, amelyek:

Biztosítják, hogy a kozmetikumokat soha, semmilyen célból sem tesztelik állatokon.

Gondoskodnak a vegyi anyagok kezeléséről új állatkísérleti követelmények bevezetése nélkül.

Kötelezettséget vállalnak egy olyan ütemterv mellett, amely az aktuális jogalkotási ciklus vége előtt folyamatosan megszünteti az állatkísérleteket az EU-ban.

ELKÖTELEZŐDÉS

1 217 916 aláírás a 27 EU-tagállamból.



A BIZOTTSÁG VÁLASZA AZ EURÓPAI POLGÁRI KEZDEMÉNYEZÉSRE

A Bizottság a következő intézkedéseket javasolja válaszként az európai polgári kezdeményezés célkitűzéseire:

- ▶ továbbra is **alkalmazza és végrehajtja az állatkísérletek tilalmát** a kozmetikai termékekről szóló uniós rendelet keretében;
- ▶ figyelembe veszi a jogalkotási módosítások szükségét a **kozmetikai termékekről szóló uniós rendelet és a REACH-rendelet közötti összefüggés** további egyértelműsítése céljából, a folyamatban lévő bírósági felülvizsgálat alapján;
- ▶ egy ütemterv létrehozása a **kémiai biztonsági értékelésekben alkalmazott állatkísérletek helyettesítésére**, amely több intézkedést és lépésenkénti útmutatót biztosít az állatkísérletek helyettesítésére, az összes érdekelt fél bevonásával;
- ▶ különböző intézkedések bevezetése, amelyekkel felgyorsítható a **kutatásban, oktatásban és képzésben alkalmazott állatkísérletek** számának csökkentése, amelybe beletartoznak a kísérleti workshopok, valamint az új képzési kezdeményezések támogatása a karrierjük elején lévő tudósok számára;
- ▶ a továbbiakban is támogatni az állatkísérletek alternatíváit kereső kutatásokat **uniós finanszírozás által**.

IDŐVONAL



ÁLLATKÍSÉRLETEK EURÓPÁBAN

Az állatkísérletek fontos szerepet játszottak a vegyi anyagok emberi egészségre vagy környezetre gyakorolt kockázatainak értékelésében, valamint a gyógyszerek hatásának megfigyelésében, illetve a kutatási és oktatási tevékenységekben.



Az állatkísérletek száma EU-szerte csökkent: 2018-ban **8,8 millió** állaton végeztek kísérleteket, ám ez a szám 2019-re **8,5 millióra**, majd 2020-ra **7,9 millióra** csökkent.



Az állatkísérletek 17%-a szabályozási célból zajlik; az ilyen kísérletek **75%-ában** pedig emberi és állati célra felhasználható gyógyszerek jóváhagyására törekednek.



Az állatkísérletek 72%-a kutatási célból zajlik.



AZ EU KÖTELEZETTSÉGVÁLLALÁSA AZ ÁLLATKÍSÉRLETEK HELYETTESÍTÉSE, CSÖKKENTÉSE VAGY JAVÍTÁSA IRÁNT

A Bizottság folyamatosan támogatja a nem állatokon végzett vizsgálati módszerek felkutatását, valamint az alternatív kísérleti megközelítések népszerűsítését.

- ▶ A Bizottság az elmúlt 20 évben mintegy **1 milliárd euróval** támogatta az állatkísérletek alternatíváit kutató több mint 300 kutatási projektet.
- ▶ Az **uniós referencialaboratóriumot** (EURL ECVAM) a Bizottsághoz tartozó Közös Kutatóközpont részeként hozták létre azzal a céllal, hogy az uniós kutatások során az állatkísérletek alternatíváit kutassa, népszerűsítse és támogassa.

AKTUÁLIS JOGSZABÁLYOK

Az EU a szakpolitikai által jelenleg is erős védelmet biztosít az állatjólét tekintetében. Továbbá a kozmetikai termékekről szóló uniós rendelet keretében kifejezetten tiltja az állatkísérleteket, és intézkedéseket vezet be, amelyek segítségével helyettesíti, csökkenti és javítja a szabályozási célból végzett állatkísérleteket azokon a területeken, ahol erre lehetőség van.



Az Európai Unió működéséről szóló szerződés 13. cikke: az állatok mint érző lények kíméletére vonatkozó követelményeket teljes mértékben figyelembe kell venni.



A kozmetikai termékekről szóló uniós rendelet: 2013 óta van érvényben, és a legkiterjedtebb védelmet nyújtja az állatkísérletek ellen azáltal, hogy megtiltja az állatokon tesztelt kozmetikai termékek forgalomba hozatalát.



A vegyi anyagokról szóló uniós rendelet (REACH-rendelet): előírja, hogy az állatkísérleteket végső megoldásként lehet csak alkalmazni adott vegyi anyagok nyilvántartásba vételekor; megköveteli, hogy lehetőség szerint a gerinceseken végzett kísérleteket alternatív módszerekkel helyettesítsék.



A tudományos célra felhasznált állatok védelméről szóló európai uniós irányelv: szigorú szabályokat és feltételeket határoz meg az állatkísérletek végrehajtására vonatkozóan, amennyiben azokra továbbra is szükség van, továbbá az a célja, hogy az EU-ban teljes mértékben megszüntesse az állatok kutatási és szabályozási célokra való felhasználását.



Európai polgári kezdeményezés

– az Ön eszköze az európai szakpolitikák alakítására

#EUTakeTheInitiative

https://europa.eu/citizens-initiative/_hu

Az európai polgári kezdeményezés legfrissebb híreit itt találja:

https://europa.eu/citizens-initiative/news_hu

Az európai polgári kezdeményezés fórumán részletesen olvashat a sikertörténetekről:

https://europa.eu/citizens-initiative-forum/success-stories_hu